
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL
CÂMARA MUNICIPAL DE CAPIVARI DO SUL
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SESSÃO ORDINÁRIA ATA 685
  
DATA: 09/03/2011  PRESIDENTE: RODRIGO MAGNI

                     2ª SECRETÁRIA: LILIA FRAGA
DEMAIS VEREADORES: 

DANIEL VARGAS

ELENA FAMER

ELIS BUENO 

LILIA FRAGA
MOISÉS PERES

NILTON OSÓRIO

           SERAFIM DE LIMA
           VARLEI MARTINS

Aos nove dias do mês de março do ano de dois mil e onze, às dezenove horas e nove
minutos, no Plenário Telmo de Souza Sessim, na Câmara Municipal, localizada na Avenida
Adrião Monteiro nº 2360, em Capivari do Sul, o PRESIDENTE vereador RODRIGO MAGNI
abriu a presente Sessão Ordinária informando que de acordo com a renúncia da vereadora
Cristina Braga, houve a vacância de um cargo no Legislativo Municipal, e foi convocada a
senhora  Maria  Elena  Famer,  de  acordo  com  a  lista  de  suplentes  do  Partido  dos
Trabalhadores publicada pelo Tribunal Regional Eleitoral do estado do Rio Grande do Sul
para assumir a vaga. Ato contínuo o PRESIDENTE solicitou que a senhora MARIA ELENA
FAMER  entregasse  o  seu  Diploma  e  a  sua  Declaração  de  bens.  Após  verificada  a
autenticidade dos documentos,  MARIA ELENA FAMER fez o juramento perante  a Mesa
Diretora  e  o  Plenário,  e  apresentou o  seu nome parlamentar,  que passa  a  ser  ELENA
FAMER. A seguir a Assessora Legislativa fez a leitura do Termo de Posse nº 63/2011 que foi
assinado pela Vereadora ELENA FAMER e pelo Vereador RODRIGO MAGNI, Presidente do
Legislativo, que por este ato empossou a Vereadora ELENA FAMER que assumiu o seu
lugar  na  Bancada  do  Partido  dos  Trabalhadores.  A seguir  o  PRESIDENTE convidou  a
vereadora LILIA FRAGA para fazer a leitura de um trecho da Bíblia, e logo após, secretariar
os trabalhos desta Sessão. Na TRIBUNA POPULAR se pronunciou a senhora Celoi Araújo
Costa,  que fez  uma homenagem ao trabalho realizado pela  vereadora  Cristina  Braga e
desejou um bom trabalho a vereadora Elena Famer, que assumiu nesta data. No espaço do
EXPEDIENTE o  PRESIDENTE anunciou  o  resumo  da  ata  n°  684,  e  não  havendo
retificações,  a  referida  ata  foi  declarada  aprovada  pelo  Presidente,  e  foi  lida  pela  1ª
Secretária da Mesa. Nas CORRESPONDÊNCIAS foi lido o Comunicado do Fundo Nacional
de Desenvolvimento da Educação n° 04251 e Of. 01/2011 do Presidente da 12ª Expofeira de
Capivari do Sul. Nas  CORRESPONDÊNCIAS DO EXECUTIVO foram lidos os Ofícios de
Gabinete ns° 51/2011 que encaminhou o Relatório de avaliação das metas fiscais do 3º
quadrimestre do exercício de 2010; 53/2011 que encaminhou o PLE N° 11/2011 e Decreto n°
14 e n° 15/2011. EM CIÊNCIA AO PLENÁRIO foi lido o PARECER FAVORÁVEL DA COF N°
04/2011  AO/PLE N°  04/2011;  PARECER FAVORÁVEL DA COF N°  05/2011  AO/PLE N°
07/2011;  PARECER  FAVORÁVEL DA CCJ  N°  05/2011  AO/PLE  N°  04/2011;  PARECER
FAVORÁVEL DA CCJ N° 06/2011 AO/PLE N° 07/2011; PLE N° 11/2011 que “Dispõe sobre a
revisão geral anual pra os servidores e empregados públicos municipais, e para os agentes políticos
correspondente  ao  período  de  março  de  2010  a  fevereiro  de  2011,  e  dá  outras
providências”;Comunicação  de  Renúncia  da  Vereadora  Cristina  Braga;  Convocação  da
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Vereadora  1ª  Suplente  do  Partido  dos  Trabalhadores  –  Elena  Famer;  Comunicação  da
Vereadora Elena Famer que aceitou assumir a vaga; RESOLUÇÃO DE MESA N° 01/2011
que “decretou ponto facultativo no LegislativoMunicipal os dias 07 e 08 de março de 2011.” A seguir
o PRESIDENTE informou que na ORDEM DO DIA consta o PLE N° 04/2011 que “Autoriza a
abertura  de  crédito  adicional  suplementar  e  especial,  autoriza  a  inclusão  de  novos  projetos  e
atividades no PPA 2010-2013 e na LDO 2011.”  e o PLE N° 07/2011 que “Autoriza a inclusão de
ações  no Plano Plurianual – PPA 2010-2013 e Lei de Diretrizes Orçamentárias – LDO 2011, autoriza
a abertura de crédito adicional especial no valor de R$ 18.000,00”. A seguir o PRESIDENTE deu
início ao espaço do  EXPEDIENTE DOS VEREADORES: a Vereadora  ELIS BUENO após
cumprimentar a todos, felicitou as mulheres pelo Dia internacional da Mulher. Continuando
disse que na semana passada se emocionou ao se despedir da vereadora Cristina Braga,
que sem dúvida foi uma parceira no trabalho. Desejou sucesso a Vereadora Elena Famer
que assumiu nesta data, e disse ter certeza que esta, vem para contribuir e somar com a
experiência que já adquiriu tanto no Legislativo, como na assessoria do deputado  Elvino
Bohn Gass, e se colocou à disposição no que for necessário. A seguir a vereadora ELENA
FAMER manifestou a sua alegria por estar retornando aos trabalhos do Legislativo, no qual
é uma honra por estar representando o Partido dos Trabalhadores, por poder contribuir no
que  for  possível  com  o  seu  Município.  Disse  que  durante  este  tempo  muitas  coisas
mudaram,  pois  concluiu  o seu curso  de Serviço  Social,  adquiriu  muito  conhecimento,  e
ampliou os conhecimentos que já tinha adquirido no Legislativo, e por continuar trabalhando
com as administrações públicas, adquiriu novas formas de pensar, e de se portar frente às
administrações públicas. Disse que assumir logo após o dia da mulher é um privilégio, e
lembrou que a primeira Legislatura teve quatro mulheres, depois diminuiu, e agora aumentou
novamente. Continuando salientou que os nossos mandatos têm que estar à serviço da luta
das  mulheres,  e  da  sociedade  contra  as  desigualdades,  contra  o  preconceito  e  a
discriminação.  Continuando  fez  um  breve  relato  sobre  a  luta  das  mulheres  para  que
tivessem seus direitos reconhecidos e contra a discriminação, e lembrou, que a pouco tempo
as mulheres tiveram o direito de votar, e hoje é com muito orgulho que mulheres assumem
mandatos  e  diretorias,  mas  que  infelizmente,  segundo  a  Vereadora,  todos  os  dias  as
mulheres precisam vencer barreiras e preconceitos para mostrar que são capazes, e relatou
que viveu isto no primeiro mandato. Continuando fez um agradecimento especial  ao seu
Partido, ao Presidente do Partido dos Trabalhadores, o Juarez, que segundo a Vereadora,
ela tem muito orgulho dele ser o Presidente do Partido, porque ele na sua condição social de
trabalhador  e empregado,  nunca teve medo de levantar  a  bandeira  do  Partido,  e  nesta
homenagem homenageia todos os seus Companheiros de Partido, e agradeceu por ter mais
esta oportunidade de estar no Legislativo mais uma vez. Disse que têm compromissos com
esta comunidade, e toda a experiência que adquiriu quer usar em favor desta comunidade, e
junto  com  os  vereadores,  pois  irá  precisar  da  ajuda  de  todos.  Disse  que  assume  o
compromisso especial com a criança e com o adolescente do Município, e por conseqüência
com a educação e com os profissionais de educação do Município, pois é prioritário que
tenhamos  ações  e  programas  estruturados  que  dê  condições  de  lazer,  ampliação  do
programa de educação já existente, e a profissionalização dos nossos jovens. Continuando,
disse  que  tem posições  bem definidas,  e  ainda  traz  consigo  o  mesmo sentimento  pela
política, onde cada cidadão deve participar, e devemos incentivar que a população participe,
pois segundo a Vereadora, a comunidade não é mais participativa, e é preciso fazer da
Câmara  de  Vereadores  um grande  espaço  de  discussões,  e  também de  transparência.
Finalizando fez um agradecimento especial à Cristina Braga, e parabenizou-a pelo trabalho
realizado como vereadora, e disse que o gesto da vereadora Cristina de renunciar ao seu
mandato demonstrou o comprometimento que esta tem com a comunidade porque se ela
quisesse  poderia  vir  na  sessão  na  segunda-feira  e  continuar  fazendo  a  sua  vida,  mas
preferiu  abrir  mão,  já  que  não  iria  ter  o  tempo  necessário  para  se  dedicar.  Agradeceu
também aos seus familiares, em especial  a sua mãe e aos seus filhos, aos amigos Itor,
Rosaura e seu Esposo, e ao senhor Nenê Bochinha. Em questão de ordem a vereadora
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ELENA FAMER  solicitou ao Presidente que suspenda a Sessão para que possa solicitar
informações as Comissões Permanentes desta Casa sobre os PLEs.  Nsº 04 e 07/2011.
Atendendo ao pedido Regimental da vereadora, o PRESIDENTE suspendeu a Sessão para
reunião dos Vereadores. Retornando aos trabalhos a vereadora  LILIA FRAGA, Presidente
da Comissão de Orçamento solicito o adiamento da votação pelo período de duas sessões
ordinárias aos Projetos de Lei do Executivo nsº 04  e 07. Diante do pedido regimental da
Vereadora,  o  PRESIDENTE colocou  o Pedido de Adiamento de Votação, em votação,
sendo que o referido pedido foi aprovado por unanimidade. Diante da aprovação do Pedido
de Adiamento de Votação os PLEs. Nsº 04 e 05/2011 são retirados da Ordem do Dia
desta Sessão e retornam para análise da Comissão de Orçamento e Finanças. A seguir
não havendo mais quem quisesse se pronunciar o PRESIDENTE informou que nada consta
na  ORDEM DO DIA e deu início ao espaço das  EXPLICAÇÕES PESSOAIS no qual se
pronunciaram respectivamente os vereadores DANIEL VARGAS, SERAFIM DE LIMA e LILIA
FRAGA que comunicou ao Presidente a sua renúncia do cargo de Segunda Secretária da
Mesa para poder concorrer ao Cargo de Primeira Secretária que está vago, e entregou nas
mãos  do  Presidente  a  comunicação.  Encerrado  o  espaço  das  Explicações  Pessoais,  o
PRESIDENTE declarou diante da renúncia da Vereadora Lilia Fraga, o cargo de Segunda
Secretária também ficou vago, e convocou os Vereadores para a Eleição dos Cargos de
Primeira Secretária e de Segunda Secretária da Mesa Diretora para o ano de dois mil e
onze,  a  realizar-se  no  início  da  próxima  Sessão  Ordinária,  às  dezenove  horas,  do  dia
quatorze de março. Continuando, determinou ainda, que o prazo para a apresentação dos
nomes aos referidos Cargos devem ser apresentados na Secretaria do Legislativo, até às
doze horas, do dia quatorze de março. Informou que amanhã será publicada no Mural do
Legislativo, uma Resolução de Mesa definindo estes prazos e disciplinando o modelo da
cédula  de votação.  Nada mais  havendo a  tratar,  o  PRESIDENTE  declarou encerrada a
presente  Sessão,  e  convocou  os  vereadores  para  a  próxima  Sessão  Ordinária  a  ser
realizada no dia quatorze de março, às dezenove horas. E para que tudo fique registrado,
lavrou-se a presente ata que segue devidamente assinada.

Vereador RODRIGO MAGNI
Presidente

“Doe Órgãos, Doe Sangue: Salve Vidas”
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